

# 湖北老人来信畅想十年后的行摄人生

“时光邮局”活动已过半，您想对十年后的自己说些什么

记者 戚云雷 济南报道

活动不仅吸引省内用户  
还吸引了外省用户

此次“时光邮局”活动不仅吸引了省内众多用户，还吸引了外省的用户，湖北武汉的刘素萍就是其中之一。在给自己的信中，她畅想了十年后的生活。

十年后，刘素萍已到古稀之年，但仍保持着摄影的爱好，手持相机，走走停停，捕捉生活中的美好瞬间。“日常，我与老伴儿拉着一个小车，车里放着摄影器材，一同出门散步兼拍照，他拍鸟，我拍花花草草。”十年后，刘素萍觉得自己应该还在上着老年大学，继续走在求知的路上，但居家的“慢生活”会成为主旋律。她会在家看书、追剧，会一如既往地写着自己的公众号。偶尔，也会同老伴儿来上



2024年的最后一天，齐鲁晚报·齐鲁壹点“时光邮局”时隔十年后再次重启，向所有用户发出邀约：以新年为坐标，写一封信，给十年后的自己。活动启动半个月来，已吸引众多用户参与，他们纷纷通过手写信、邮箱、情报站、壹点号等渠道发来信件，致十年后的自己。

一两趟远门旅行，去看看远方的风景。

“人生这场从生至死的漫长旅途，沿途风景万千，只要怀揣着欣赏与热爱之心去感受，便不算白走这一遭。人生充满变数，没人知晓明天和意外哪个先来。踏实地活在当下，偶尔憧憬一番美好未来，日子便有了盼头。”刘素萍相信，十年之后，自己依然会是一位与时俱进的老太太。

## “希望十年后保持一颗童心” 情报站话题吸引众多参与者

在齐鲁壹点情报站上，半个月来，

“时光邮局”的互动话题已吸引上百位用户参与。他们在给自己的信中，畅想着十年后的生活，以及十年后的样子。

十年后，用户“彩虹”已退休15年，享受着儿孙绕膝的天伦之乐，她希望自己十年后“还能保持一颗童心、进取心，给儿子儿媳帮上忙；拥有自己生活小空间，偶尔去书房看书，到社区兴趣班唱歌，去公园散步拍景投稿；在家跟老伴一起做饭做操健身，寒暑假能跟儿孙们一起外出旅游……平平淡淡快快乐乐过好每一天！”

用户“橄榄树095473”希望自己下一个十年里多一份纯真，少一些繁俗，简约

素心；用户“糖业清风”希望十年后的自己有着一份稳定的工作，身体健康，尽量不再熬夜；用户“踏雪飞歌”希望十年后开始另一种生活方式，有休闲时光可享用，不与社会脱节，健康地度过晚年。

## 活动说明

一、活动时间：即日起至2025年1月31日。

二、活动内容：您可以把十年后的梦想、愿景或是对十年后的自己想说的话写信或通过网络发送给我们，我们将择优选取登用户来信。来信请详细注明姓名、地址、邮编或手机号、微信号、QQ号等有效联系方式。2025年，我们一起看彩弹。

三、参与方式：(1)手写信请寄：济南市泺源大街2号大众传媒大厦28F齐鲁晚报·齐鲁壹点用户运营中心，邮编：250014。(2)邮箱：qlwbshiguangyouju@163.com。(3)下载齐鲁壹点App，在“情报站”参与时光邮局相关话题互动。

# 载有易燃物的车自燃失控撞上停车场门柱，蹿出1米多高火舌和滚滚浓烟 48秒后，他们带着灭火器冲向“火”车

文/片 赵波 刀明杰 青岛报道

## 8个人用了20多个灭火器

1月14日上午，记者来到青岛的蓝谷快线某停车场门口，停车场被撞门柱上脱落的墙皮和熏黑的印迹清晰可见，地上的水渍还没有干。

“13日下午大约4点，在停车场北面100米的坡顶处，一辆商务车发生自燃，司机将车停靠在路边，因形势非常危急，司机只好弃车。我在办公室正好看到，赶忙和同事拿起办公楼里的灭火器往门口赶，路上就听到很大的撞击声。”青铁智管蓝谷快线一停车场项目主管孙仕运回忆说，原本车起火后，是停在停车场门前的东川路的上坡，司机跳车后拨打了“119”。可能是大火烧坏了刹车线，车突然冲下坡，撞到一辆停在路边的面包车后改变方向，径直撞向了停车场门口的立柱，车内的一个易燃物因为惯性直接撞进了停车场的推拉门里。

孙仕运说，他到达门口时，派出所的民警和场区的保安师傅已经拿着灭火器对着自燃车辆喷射。他也和同事一起加入到灭火的行列里。火势凶猛，一米多高的

一辆载着易燃物的车自燃，撞向停车场门口的立柱，一米多高的火舌裹着滚滚浓烟劈啪作响。48秒后，一群人拎着灭火器冲向“火”车，用尽了二十多个灭火器。1月13日下午，青岛的蓝谷快线一停车场门口发生了惊险一幕，幸有青铁智管的员工和派出所民警通力合作，才得以化险为夷。



火舌通过车窗向外张牙舞爪地散逸，脸燎得有些发烫。但是大家显然都顾不上这些了——因为车里还有易燃物！最多的时候，七八个灭火器齐齐对着车喷射。大约两分钟之后，消防车抵达现场，在两辆消防车的全力灭火下，经过大约15分钟，明火终于被扑灭。

## 平时消防演习派上大用场

“那个火大的呦，有时候都看不清车

在哪里，就看着一大团火和烟！”王大民是第一个抵达现场的保安师傅，当时他正在派出所门口值守，听到声响后，看到有民警拿着灭火器往门口奔，他也找来灭火器跟了上去。“看到推拉门上挂着震出来的易燃物，真的很着急，就想着必须得控制住这大火。”王大民说。

虽然冲在前，但是王大民也不是一股脑儿往前扑，他始终和起火的车保持着适当的距离。“我们一个月两次消防演习，场区里人人都会用灭火器，都有火灾

初期灭火的常识，所以，害怕归害怕，我心里其实挺有底。”王大民说，项目上推行班组建设，消防演练和实操等都被写进了“小立法”里，所以无论是学习还是演习，大家都认真对待，没想到，这本事真派上大用场了！

“火灭了之后，看到车里的易燃物，消防员还表扬我们，说幸亏我们在火灾初期出手控制火情，不然后果不知道会怎么样！”王大民骄傲地说道。

据了解，世园会消防中队已经致电青岛地铁集团，对智管公司的员工们在这场火灾救援中起到的作用表示了肯定和感谢。火灾被扑灭后，交警来到现场处置。当时天色已暗，晚高峰如期而至，然而停车场门前发生这么大的火灾，涉事车辆还在原地，居然没有引发交通阻塞。

事后经过盘点，停车场共有2名工作人员和6名保安人员投入到这次火灾的扑灭中，共用了25个灭火器。监控录像显示，从16点01分08秒车撞上柱子，到16点01分56秒第一批人员手持灭火器抵达现场，中间只隔了短短48秒。“这次火灾扑灭，我们平日的练兵派上了用场，保安师傅没有往后退的，他们都是好样的！”孙仕运说。

编辑：武俊 美编：马秀霞 组版：刘淼

**齐鲁农超礼品券** qilu  
正在热销中  
多种礼盒任选其一  
**698(元)**

海鲜礼盒	干海礼盒
蔬菜生鲜礼盒	沂蒙山黑猪肉礼盒

购买礼品券或了解详情  
请联系 邹老师  
133 6102 9080

(礼品券卡样示意) 扫码立即购买

\*具体产品以实际情况为准，购买后请及时兑换，山东齐鲁农超科技有限公司有最终解释权

## 精品资讯 订版电话 0531-85196204

收购字画

◆求购15864536825

家政服务

◆家政13793180410

管道疏通

◆通86700184

### 悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：88819955

### 金龄健康·山东济南养老服务

●国企品质，公办机构。

●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

●康养专区推出部分特价房，床位费低至1500元/月，部分床位8.5折优惠，满一年赠送一个月床位费。

电话：0531-82805587/5588

地址：济南市市中区望岳路3668号



### 结·婚·纪·念·日

JIEHUNJINIANRI

高进先生与田洪晓女士于2025年1月16日喜迎结婚一周年，与你一起，禾和双全。

特此登报，敬告亲友，以作纪念。